

从胜利走向胜利

——献给中国人民解放军建军90周年

有一种历史,用鲜血写就,几多慷慨,几多悲壮;

有一种胜利,用生命铸成,几多豪迈,几多辉煌。

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,一支新型的人民军队登上历史舞台。

“军叫工农革命,旗号镰刀斧头。”1927年9月,在紧接着南昌起义举行的秋收起义中,工农革命军首次公开打出中国共产党的革命旗帜。

90年浴血荣光,90年红旗漫卷。在中国共产党的坚强领导下,人民军队不断从胜利走向胜利,为民族独立和人民解放,为国家富强和人民幸福建立了彪炳史册的卓著功勋。

“没有一支人民的军队,便没有人民的一切。”这是毛泽东主席根据中国人民在长期革命斗争中用鲜血换来的经验,得出的一个基本结论。

“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。”这是习近平主席站在实现中华民族伟大复兴的中国梦的战略高度,发出的时代号召。

90年风雨征程,光荣使命召唤人民军队勇往直前;

90年砥砺奋进,伟大梦想指引人民军队无往不胜。

在党的坚强领导下,人民军队砥砺成锋、军魂永铸

南昌,英雄城。建军节前夕,八一起义纪念馆迎来络绎不绝的参观人群。

一只强劲有力的大手,从崩裂的石块中伸出,紧扣着“汉阳造”步枪的扳机——在纪念馆序厅正中名为《石破天惊》的圆雕前,人们驻足流连。

历史的震撼扑面而来。

“中国共产党的成立和人民军队的诞生,是中国近代史上石破天惊的两件大事。”军事科学院研究员肖裕声说,“中国共产党人是在付出了血的代价后,才懂得了创建人民军队、武装夺取政权的真谛。”

1927年,正当大革命蓬勃发展的時候,国民党反动派背叛革命,勾结帝国主义,血腥屠杀中国共产党人和革命群众。鲜血擦亮了共产党人的眼睛——没有革命的武装就无法对付武装的反革命。

1927年8月1日凌晨,清脆的枪声在南昌城寂静的夜空响起。两万多名颈挂红领带的起义部队,对城内反动武装发起进攻。经过近5个小时激战,全歼守敌,占领了南昌城。

“南昌起义诞新军,喜庆工农始有兵。”一个政党从此有了自己绝对领导之下的武装力量,一支军队从此有了从胜利走向胜利的根本保证。

历史,往往在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。

我军能够无往而不胜,最终战胜一切敌人而不为敌人所压倒,坚决听党指挥是建军之魂、强军之魄。

听党指挥,人民军队毫不动摇坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度。

回顾人民军队成长壮大的历史,肖裕声说,“组织武装起义,创建人民军队,这只是开始。更重要的是如何建设这支军队。这是中国共产党必须解决的问题。”

毛泽东抓住了问题的症结所在。在三湾这个小村庄,他领导了著名的“三湾改编”,在部队中建立了党的各级组织和党代表制度,将党支部建在连上。

“正是从这时开始,确立了党对军队的领导。如果不是这样,红军即使不被强大的敌人消灭,也只能变成流寇。”当年的连党代表、后来成为共和国元帅的罗荣桓这样评价“三湾改编”。

闽西古田,一个在中国革命史上打下深刻烙印的地方。

1929年12月,毛泽东领导召开著名的古田会议,全面系

统总结红军诞生以来的建军经验,强调红军必须置于党的绝对领导之下,并确立了坚持党对军队绝对领导的一系列根本原则和制度。

85年后的金秋时节,全军政治工作会议在这里召开,研究解决新的历史条件下党从思想上政治上建设军队的重大问题,确定了党在强国强军进程中政治建军的大方略。

在以“新古田会议”为标志的政治整训中,全军各级聚焦习主席指出的10个方面问题,整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿纪律,把理想信念、党性原则、战斗力标准、政治工作威信牢固立起来。坚持严字当头、以上率下,持之以恒纠治顽瘴积弊,从思想上、政治上、组织上、作风上彻底肃清郭伯雄徐才厚流毒影响。

今天,全军官兵以更高的标准、更严的要求、更加自觉的行动,把党领导军队的根本制度贯彻到军队建设发展的各领域。全军不断深化思想认识,准确把握军委主席负责制的政治要求和制度规定,将之作为铁规铁律来执行。

听党指挥,人民军队坚持不懈用崇高的理想信念凝聚军心。

火热的七月,陆军第75集团军某红军旅4连官兵刚刚移防到位,就将连队“传家宝”——半截皮带庄重地存入荣誉室展柜。

1936年7月,4连的前身红四方面军274团8连第三次过草地,陷入断粮的困境,官兵们只好挖野菜、吃草根。14岁的战士周广才拿出自己的牛皮腰带,和战友们吃了一半,攥紧剩下的半截,眼含热泪对战友说:“同志们,我们把它留住纪念,带到延安见毛主席吧!”

就这样,大家怀着对革命胜利的憧憬,忍饥挨饿,将半截皮带留了下来。

在随后的征程中,周广才的6名战友相继牺牲,只有他到达了延安。周广才在皮带的背面烫上“长征记”3个字,纪念那段难忘的岁月。

崇高的理想、坚定的信念,是革命军人的灵魂,是克敌制胜的决定性因素。

同样三过雪山草地的刘志坚将军生前曾回忆,第一次过雪山时,许多同志病饿而死,遗体来不及掩埋;第二次过雪山时,看到烈士遗体上的衣服已经没有了;第三次过雪山时,只看到了一堆堆白骨。“我们流着泪,从他们的身边走过。”

风雪交加的高山上,烈士遗骸成为红军队伍前行的路标。

世界上有哪支军队有如此的信念与力量!

崇高的理想信念,催生出可贵的精神。长征精神、延安精神、上甘岭精神、“好八连”精神、“两弹一星”精神……成为人民军队取之不尽、用之不竭的精神财富和力量源泉。

崇高的理想信念,催生出无数的英模。张思德、董存瑞、黄继光、邱少云、雷锋、苏宁、李向群、杨业功……一代又一代军人以对党的赤胆忠心,铸就了永恒的军魂。

心中有信仰,脚下有力量。今天,全军把坚定官兵理想信念作为固本培元、凝魂聚气的战略工程,勤补精神之钙、常固思想之元,组织党史军史学习教育,打造强军文化,着力培养“四有”新一代革命军人、锻造“四铁”过硬部队……一系列重大举措,浇铸出坚如磐石的忠诚信仰。

听党指挥,人民军队始终保持绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

走进西柏坡纪念馆的电报长廊,“嘀嗒、嘀嗒”的电报声不绝于耳。解放战争时期,党中央通过408份电报决胜千里之外,最终打败了国民党。

“为什么仅凭电波就能运筹帷幄、决胜千里,让全党全军行动如一人?”中国战略文化促进会常务副会长罗援说,“就是因为全党全军都坚决维护党中央权威,坚决贯彻党中央指令,坚决听毛主席的指挥。”

坚定维护核心、对党绝对忠诚,已经融入人民军队的血脉和基因。

40多年前,在国防施工现场,连队官兵在坑道里点着煤油灯学习毛主席著作;40多年后,从新兵下连、新干部报到的第一天起,就注重用习主席系列重要讲话精神武装头脑。

陆军某部“大功三连”坚持用习主席系列重要讲话精神建连育人,官兵们真学、真信、真用党的创新理论,将“当习主席的好战士”作为自觉追求,连队完成一系列重大任务,连年被评为先进连队,成为享誉军内外的“时代先锋”。

一滴水可以反映太阳的光辉。今天的人民军队,维护核心、听从指挥成为三军将士的自觉追求——

思想上坚定追随,自觉用习主席系列重要讲话精神武装头脑、加强修养、指导工作;政治上绝对忠诚,不断强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;行动上紧紧跟上,在任何时候任何情况下都坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

在伟大祖国的怀抱里,人民军队英勇奋战、不辱使命

2017年7月11日,人民军队历史上值得铭记的日子——中国人民解放军驻吉布提保障基地成立暨部队出征仪式在广东湛江某军港码头举行。

即将迎来90华诞之际,人民军队迈出历史性的一大步。这一步,承载着维护世界和平的坚定承诺;这一步,彰显着捍卫国家发展利益的坚定决心。

历史已经证明并将继续证明,人民军队是维护国家主权、安全、发展利益的钢铁长城,也是维护世界和平的坚定力量。

“枪杆子里面出政权。”在解放战争这场决定中国前途和命运的大决战中,人民解放军横扫千军如卷席,解放了除台湾等若干岛屿以外的全部国土,彻底推翻了压在中国人民头上的三座大山,结束了中华民族百余年来被侵略被侮辱的历史。

“虎踞龙盘今胜昔,天翻地覆慨而慷。”1949年10月1日,一个崭新的人民共和国屹立于世界东方。

人民共和国是先烈用鲜血换来的,人民军队愿意用生命来守护。民政部2014年公布的数据显示,全国有名可考、收入各级《烈士英名录》的烈士近200万名,其中绝大多数是人民

子弟兵。

保卫祖国、建设祖国、保卫人民和平劳动、维护世界和平,人民军队在长期革命战争中形成的那么一股劲、那么一种革命热情、那么一种拼命精神,丝毫没有改变。

祖国利益高于一切,一代代官兵用生命和忠诚捍卫国家主权和尊严。

盛夏时节,位于中原大地某部营区内的杨根思雕像在阳光下熠熠生辉。雕像的底座上,铭刻着杨根思的誓言:“不相信有完成不了的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人。”

抗美援朝战争中,志愿军第20军第172团连长杨根思带领1个排,连续打退美军最精锐的陆战第1师8次进攻。

美陆战第1师号称“王牌中的王牌”,成立以来未尝败绩,却在小高岭阵地被志愿军阻击得寸步难行。恼羞成怒的第1师动用了最强大的火力,不惜一切代价企图拿下小高岭。

在战斗的最后时刻,杨根思命令重机枪排长撤退,不把武器留给敌人。然后,自己抱起10公斤重的炸药包,拉响导火索,毅然决然地冲向敌群,与40多个敌人同归于尽。

抗美援朝,保家卫国。同样是在这场战争中,同样是志愿军第20军,因为长期驻防江浙地区,部队赴朝作战来不及配发冬装。1950年11月28日,在长津湖战役中,第20军59师177团6连奉命固守死鹰岭高地,结果穿着单衣的125名官兵全部冻死在死鹰岭高地上。

漫天风雪中,官兵们牺牲后仍然持枪俯卧战壕,保持着战斗姿势,仿佛是一群随时准备跃起的冰雕。

在没有空中掩护、没有海上支援,后方运输也被敌人封锁的条件下,志愿军与号称世界第一的对手展开殊死较量。他们中的每一个人都明白,自己的背后就是祖国。

胜利的光环,只属于过去。为了祖国的尊严,一代代官兵厉兵秣马、真打实备。

就在迎接建军90周年的这个火热7月,陆海空天多维演兵场烽烟四起。广阔草原,多支陆军劲旅鏖战正酣;远海大洋,一支支舰艇编队劈波斩浪;大漠戈壁,自由空战扣人心弦;密林深处,新型导弹部队盘马弯弓……

(新华社电)
(下转A12版)